
 
 

 

 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Clasele III-IV – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. 200 · 9 + 200 + 9 = ... . 

A. 418 B. 1909 C.  2009 D. 3600 E. 2218 
 

Rezolvare: 

200 · 9 + 200 + 9 = 200 (9 + 1) + 9 = 200 · 10 + 9 = 2009 

Răspunsul corect este C. 

 

2. Un pătrat roşu stă de vorbă cu două triunghiuri albastre şi trei cercuri 

galbene. Câte laturi au figurile menţionate? 

A. 3  B. 6 C.  7  D. 10  E. 13 
 

Rezolvare: 

1 pătrat = 4 laturi 

1 triunghi = 3 laturi 

1 cerc = 0 laturi 

4 · 1 + 2 · 3 + 3 · 0 = 10 laturi 

Răspunsul corect este D. 

 

3. 5 şoricei trăiesc într-o casă, la ţară. Pe perioada iernii fiecare şoricel 

ronţăie câte 3 ciorapi de lână. Care este numărul minim de perechi de ciorapi de 

lână cu care trebuie să se aprovizioneze bunica, astfel încât să-i rămână cel puţin 

o pereche de ciorapi  întreagă? 

A. 8  B.  9 C. 16 D. 17  E. 18 

 



 
 

 

 

Rezolvare: 

Câți ciorapi ronțăie șoriceii? 

5 · 3 = 15 ciorapi 

       1 pereche = 2 ciorapi 

15 + 2 = 17 ciorapi → minimum 9 perechi. 

Deci, răspunsul corect este B. 

 

EXERCIȚII PROPUESE 
 

Rezolvați exercițiile de mai jos și spuneți care este răspunsul corect! 

1. Unde se află cangurul? 

A. În cerc şi în triunghi, dar nu în pătrat. 

B. În cerc şi în pătrat, dar nu în triunghi.  

C. În triunghi şi în pătrat, dar nu în cerc. 

D. În cerc, dar nici în pătrat, nici în triunghi. 

E. În pătrat, dar nici în cerc, nici în triunghi. 
 

2. De câte cubuleţe are nevoie Tina pentru a 

complete cubul alăturat? 

A. 4  B. 5  C. 6  

D. 22  E. 26 
 

3. Elena are de citit o carte care conține 60 de pagini. Ea 

citește o pagină în 5 minute și, în fiecare zi, citește câte o jumă-

tate de oră. În câte zile termină de citit cartea? 

A. 120 B. 60           C. 12        D. 10        E. 2 
 

4. Un film durează 90 de minute.  A început la ora 17 : 10, iar 

la mijlocul lui a fost întrerupt de două reclame, una de 8 minute și 

alta de 5 minute. La ce oră s-a terminat filmul? 

A. 17 : 23    B. 18 : 00  C. 18 : 08  

D. 18 : 40  E. 18 : 53 



 
 

 

 

 

5. Tamara şi Denis au împreună 20 de timbre. Denis îi oferă Tamarei 4 din 

timbrele lui, iar Tamara îi oferă lui Denis 2 din timbrele ei. Acum ei au acelaşi număr 

de timbre. Câte timbre avea Tamara înainte să înceapă schimbul? 

A. 6  B. 8 C. 10  D. 16  E. 24 

 

6. Petru îşi împarte ciocolata. El rupe o linie întreagă de  

5 pătrățele pentru fratele său şi apoi o coloană întreagă de  

7 pătrăţele pentru sora sa. Câte pătrăţele conţinea iniţial 

ciocolata? 

A. 12 B. 35 C. 40 D. 42  E. 57 
 

7. În echipa de dans sunt 19 băieţi şi 25 de fete. În fiecare săptămână, după 

preselecţie, 2 băieți şi 3 fete trebuie să părăsească echipa. Preselecţiile au loc până 

când numărul băieţilor devine egal cu acela al fetelor. Câţi membri va avea echipa 

în final? 

 A. 14   

 B. 22   

  C. 39  

D. 44  

E. 49 
 

8. Mama a cumpărat 16 mandarine. Carolina a mâncat jumătate dintre ele, 

Eva a mâncat două şi Dana a mâncat restul. Câte mandarine a mâncat Dana? 

A. 0  B. 6 C. 7 D. 10  E. 16 

9. Am monede de 1 euro, de 2 euro şi de 5 euro. În câte moduri pot plăti suma 

de 10 euro, folosind cel puţin o monedă de fiecare fel? 

A. Nu îmi ajung monedele. B. 1 mod C. 2 moduri  

D. 4 moduri  E. 10 moduri 
 



 
 

 

 

10. Pe un afişaj electronic este scris numărul 930 (ca în figură). 

Câte pătrățele de lumină trebuie modificate (aprinse sau stinse) o 

singură dată pentru a obţine numărul 806? 

A. 3           B. 6       C. 10    D. 72 E. 124 
 

Răspunsuri: 

 1. B 

 2. B (rândul II → 1 cub, rândul III → 4 cuburi, în total: 1 + 4 = 5 cuburi) 

 3. D (În 30 minute, adică într-o zi, Elena citește: 30 : 5 = 60 pagini. Întreaga carte va fi 

citită în 60 : 6 = 10 zile) 

 4. E (Fără reclame filmul s-ar termina la 18 : 40 (17:10 + 90 minute). Cele două reclame 

durează 8 min + 5 min = 13 min, minute ce se adaugă la 18 : 40, obținându-se 18 : 53).  

 5. B (Fie x nr. de timbre pe care îl are Tamara înaintea schimbului. 20 : 2 = 10 timbre 

are dacă nr. timbrelor este egal pentru fiecare copil. Deci: 10 = x + 4 – 2 → 10 = x + 2 → x = 8) 
 

 6. C (Inițial ciocolata avea pe coloană 8 pătrățele (7 + 1). Deci nr. total de pătrățele este: 

8 · 5 = 40) 

 7. A (Săptămâna I: 19 – 2 = 17; 25 – 3 = 22. Săptămâna II: 17 – 2 = 15; 22 – 3 = 19. 

Săptămâna III: 15 – 2 = 13; 19 – 3 = 16. Săptămâna IV: 13 – 2 = 11; 16 – 3 = 13. Săptămâna V:  

11 – 2 = 9; 13 – 3 = 10. Săptămâna VI: 9 – 2 = 7; 10 – 3 = 7. Nr. de membri: 7 + 7 = 14)  

 8. B (Carolina a mâncat 16 : 2 = mandarine, Dana a mâncat 16 – 2 – 8 = 6 mandarine) 

 9. C (Folosind câte o monedă de fiecare obținem: 1 + 2 + 5 = 8 euro. Ceilalți 2 euro se 

pot completa astfel: câte o monedă de un euro; o monedă de 2 euro → în total sunt 2 moduri)

 10. B 

 


